

№ 6 (8221)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

ЯНВАРЯ  
1965 года.

Цена 2 коп.

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Любят в медицинском училище лыжный спорт. И хотя у студентов сейчас горячая пора — идут экзамены — девушки находят часок — другой, чтобы выйти на лыжную прогулку.

На снимке: студентки второго курса медицинского училища (слева направо) Надя Конева, Галия Степаненко и Тамара Хромина на лыжной прогулке.

Фото В. Власова.

## Новое на руднике

### «УРАЛ-2М»

Горняки шахты «Полысаевская-2» успешно закончили 1964 год. Промышленность страны получила от них дополнительно около 90 тысяч тонн угля.

В прошлом году здесь началось внедрение новой высокопроизводительной техники. В лавах участков №№ 10 и 12 стали работать угольные комплексы ОМКТ. Применяя эти агрегаты, горняки участков значительно перевыполнили месячные планы. Только в декабре шахтеры участка № 12 добывали сверх плана 9.605 тонн топлива.

На примерах работы первых комплексов горняки убедились в тех больших возможностях, которые открывает новая техника. В новом году на шахте намечено внедрить еще три комплекса ОМКТ, комбайны типа «Урал-2м» и К-52м.

Два новых комбайна «Урал-2м» доставлены на шахту. Рабочий орган «Урала-2м» — шнекового типа. При работе шнек совершает вращательное движение, а сам рабочий орган производит вертикальные «качания». Погрузочным устройством является специальный щит, который ограждает рабочих от кусков угля и защищает дорожку. Погрузка угля производится шнеком рабочего органа на изгибающийся транспортер типа СП-63.

Такие комбайны применяются в Воркутинском угольном бассейне. В лаве длиной 160 метров «Урал-2м» добывается 1000—1200 тонн угля в сутки.

На шахте «Полысаевская-2» первый комбайн будет внедрен в лаве № 58, а второй — в лаве № 35, которые имеют такую же длину.

## У НАС, в Ленинске-

### ПРЕМЬЕРА детского театра

Мы уже сообщали, что при клубе шахты «Полысаевская-1» создан детский кукольный театр, которым руководит домохозяйка-общественница Роза Николаевна Коршунова. С ее помощью дети подготовили и поставили три спектакля.

Младшая группа, второклассников, показала для юных зрителей спектакль «Сказка и правда». Средняя и старшая группы познакомили своих зрителей с кукольными представлениями «Прощание с Букварем» и «Терем-теремок».

Особенно успешно выступали юные артисты Саша Благинин, Нина Попова, Наташа Петрова из 4-го класса и второклассница Катя Зубарева.

Ф. СИБИРСКИЙ.

### Билеты оказались счастливыми

В предновогодние дни состоялся тираж денежно-вещевой лотереи 9-го, дополнительного выпуска, а в первый день нового 1965 года многие жители нашего города стали обладателями крупных денежно-вещевых выигрышей.

Таким счастливцем оказался горнорабочий шахты «Полысаевская-2» Титаренко Михаил Александрович. На лотерейный билет № 043 серии № 43538 он выиграл легковой автомобиль «Москвич».

Холодильники ценой в 210 рублей выиграли: Воробьев Виталий Петрович — машинист электровоза шахты «Журинка-3», Потлова Мария Ивановна — кассир центральной сберегательной кассы, Чазова Ольга Степановна — домохозяйка. Ковер фабричной работы выиграл моторист Грамоте-

инского карьера Рудаков Николай Иванович.

За 4 дня выплачено денежных выигрышей на сумму 2.020 рублей. Оплата выигрышей продолжается!

В. КУЗНЕЦОВА,  
инспектор центральной  
сберкассы.

На шахте работают много юношей и девушек в возрасте 17—20 лет. Кто они, каковы их интересы, запросы? Где и как они проводят свой досуг, каков их круг друзей? Довольны ли они работой, знают ли о традициях старейшего в городе коллектива, в который они пришли работать? На эти и другие вопросы хотели получить ответ руководители шахты имени Ем. Ярославского.

И вот молодежь, притихшая и смущенная, сидит в кабинете начальника шахты Ф. А. Дружинина, который рассказывает о 50-летней истории шахты, о ее развитии, о все совершенствующейся механизации добычи угля о борьбе коллектива шахты за звание предприятия коммунистического труда.

Многие из вас сыновья и дочери наших старых горняков, отцы и матери некоторых из вас работают на шахте сейчас. Они хорошие люди, дорожат честью рабочего человека, приумножают традиции шахты. У нас работало много знатных горняков, — говорит тов. Дружинин. — Недавно мы проводили на пенсию В. В. Осиса, проработавшего на шахте более 30 лет. На днях ушел на отдых А. И. Руднев, 20 лет бесменно проработавший горным мастером. В

## Чем живешь, молодой человек?

рядах нашей партийной организации есть старые большевики, такие, как П. Н. Корякин, Е. Д. Гурский, М. А. Казаков, И. М. Одак. Они подготовили себе хорошую рабочую смену. Их ученики сейчас не роняют чести коллектива. А вы? Как и чем живете вы?

После этого каждый встал и рассказывал о себе. Говорил о круге своих интересов, увлечений, говорил о том, чем бы он хотел заняться. Многие из присутствующих рассказывали, что они работают и учатся или готовятся к поступлению в учебное заведение. Благо для этого на шахте есть все условия. Два выходных в неделю и третий день отдыха для тех, кто учится. Недалеко школа рабочей молодежи. Много юношей высказались за создание на шахте юношеской футбольной команды.

Но нашлись и такие, которые не учатся, ничем невлекаются, любят поспать. И недаром меткое замечание одного юноши о любителях спать вызвало веселое оживление.

Начальник шахты Ф. Дружинин, секретарь парткома З. Гинзбург и председатель шахткома Н. Холкин заверили юношей и девушек, что выполнят их пожелания, учтут просьбы и встреча эта будет не последней.

Знать, чем живет молодой человек — это очень важно.

И. СЕМЕНОВ.

Шахта имени Ем. Ярославского.

### НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

Хорошее не забывается. О хорошем и память хорошая. Именно такой и будет память о старом году у проходчиков 9-го участка шахты «Комсомолец». Более 600 погонных метров выработок сверх плана прошли они в 1964 году.

Весь год с перевыполнением заданий шли бригады тт. Александрова, Леончика, Фокши.

Уверенно начали новый год проходчики. В первые же сутки они записали на сверхплановый счет участка 3,5 погонных метра уходов, а до конца месяца думают довести счет сверхплановым метрам до 60-и.

## МЕЖДУГОРОДНЯЯ В СТРОЮ

Очевидно горожане заметили, что с недавних пор в Ленинске-Кузнецком улучшилась междугородная телефонная связь.

Новая междугородная станция, вступившая в действие в четвертом квартале минувшего года, имеет пропускную способность, примерно в пять — шесть раз большую, чем существовавшая ранее.

...Мы посетили станцию. Она находится в самом центре города, в доме на углу проспекта имени Кирова и улицы Ломоносова. В зале просторно, светло, чисто.

— Монтаж станции велся силами своего коллектива, — рассказывает начальник узла связи В. Л. Пота-

гин. — Часто возникали перебои с поставкой оборудования, не хватало людей. И все-таки, несмотря на трудности, станция сдана в эксплуатацию за 12 месяцев.

На монтаже отличились заместитель начальника узла Петр Чурилов, инженер станции Владимир Швалев, электромеханики Юрий Крючков, Василий Шепелев, Валентин Васильцов, Николай Глушаков, Николай Кожемяко.

Москва, Барнаул, Кишинев, Чуйская, Барабинск, Владивосток и множество других названий городов и поселков услышали здесь. Со всеми, самими отдаленными населенными пунктами, где есть телефон, можно

говорить из Ленинска-Кузнецкого.

А теперь на несколько минут заглянем в другой зал, где работают телефонистки. Старшая телефонистка Ольга Андреевна Федорина показывает свое хозяйство и вполголоса дает объяснения. Здесь,

как и на любом предприятии, царит рабочая обстановка. На коммутаторах каждую секунду вспыхивают и погасают зеленые и красные огоньки. Десятки абонентов поминутно осаждают станцию и все просят, напоминают о своем заказе.

Здесь каждая секунда на счету. Сто-

ит телефонистке чуть задержаться в разговоре с абонентом, как сразу же на коммутаторе лампочек загорается еще больше.

— Такое случается только с новенькими, — поясняет Ольга Федоровна, — которые еще не вошли в колею. Большинство же телефонисток — Жанна Кузвесова, Людмила Долматова, Люба Устьянцева — абонентов обслуживают быстро...

Междугородняя станция работает, как хороший часовской механизм. В течение суток несут трудовую вахту труженицы-телефонистки, поддерживающие связь со всей страной.

А. СУНКО.



Фото В. Языченко.

## Письмо позвало в дорогу

ЗАЛ опустел, и я остался один на один с этой пожилой женщиной. Я не торопил ее на разговор: пусть соберется с мыслями. Наконец, она заговорила. Торопливо, сбивчиво, пытаясь ничего не упустить. Мелькали отрывки из ее трудовой жизни, в основном похожие один на другой. Каждый эпизод был связан обязательно с чем-то плохим, и собеседница старалась преподнести его так, чтобы выглядеть или в роли борца за правду, за справедливость, или незаконно обиженным мучеником. Приводились бесконечные факты, назывались все новые и новые имена. Получалось так, будто и нет на заводе хороших людей.

Однако, чем дальше слушал я печальное повествование, тем явственней вырисовывалась настоящая правда, правда, о которой только что говорили выступавшие на общем собрании инженерно-технических работников завода. И она была далеко не в пользу моей собеседницы. Не буду называть фамилии, щадя ее, как мать, воспитывающую ребятишек. Да и нет у меня цели доказывать склонность

Анны Петровны (назовем ее так) видеть только темные пятна, не верить в лучшие качества человека, хотя и искренне хочу, чтобы она поняла, осознала свои ошибки и пошла бы к людям с открытой душой.

Речь пойдет о долге инженера, ибо Анна Петровна — инженер по профессии, пусть плохой, как сказали ее товарищи по труду, но инженер.

К тому же, ее путь в жизни, заставляет серьезно задуматься

мечание, Анне Петровне уже казалось, что ее преследуют. И вместо того, чтобы исправиться, отдать себя, как другие, работе, она начала собирать против начальника цеха разные мелочи.

Колесо завертелось. Должности менялись одна за другой, а проку не было.

Не любит она быть подчиненной, давайте переведем начальником лаборатории, — снова решили на заводе. Сказано — сделано. Но в этом пришлось разочароваться: Анна Петровна оскальдилась и на новой должности. Да и коллектив поменьше — то же самое.

— С Анной Петровной мы возились много. Очень человек трудный. Сейчас просто рады, что бюро анализа брака, которым она руководила, закрыли и ее перевели в другое место. Анализа-то она никакого не делала, а ухватится за какую-нибудь мелочь и поднимет шум. Получалось так, что порой не помочь производству оказывалась, а наоборот — вред. Ведь простого расчета даже не может сделать, а еще письма пишет.

— Нужно было сразу поставить вопрос, что как специалист она не соответствует должности.

Отсюда появляется и обозленность на всех. Согласитесь, что приятного мало, если другие, твой товарищи по труду, творчески растут, всегда находятся в поисках, добиваются успехов, а твой ум покрывает плесенью. Одни делают правильные выводы, стараются воспользоваться помощью коллег. И снова обретают силу, становятся в общий строй. Но есть категория людей типа Анны Петровны. Свое неумение, нежелание работать они начинают приписывать другим, пытаются обязательно найти бельмо в любом глазу.

— Неурядицы дома у меня были, — сказала при последней нашей встрече Анна Петровна. — На работу всегда приходила нервная, злая. Отсюда, видно, и началось все.

Но это не оправдание. Мне известно, что товарищи по работе очень много делали для нее, когда узнали об этих неурядицах. Помощь, поддержку она принимала, как должное, а вот об отдаче и не подумала. И мне невольно вспоминается один случай. Как-то приехал я на шахту. Захожу к главному инженеру, а у него какая-то летучка. Разговоршел о производственных неполадках. И вдруг один из мастеров вспылил, начал кричать. Но тут же осекся и искренне, от души извинился перед собравшимися.

— Простите, у меня дома были неприятности, вот я и того... не сдержался...

Позже, на вопрос, как он сумел побороть себя, мастер ответил:

— Просто не мог иначе, ведь я же инженер.

И, поверите, его слова прозвучали гордо. Я бы очень хотел, чтобы так же они прозвучали в сном времени и у человека, которого пришлось скрыть под именем Анны Петровны, и у всех тех, кто чем-то похож на нее.

В. ВЛАСОВ.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### АЙБЕК

(60 лет со дня рождения)



МУСА Ташмухаммадов (псевдоним Айбек) — советский узбекский писатель, действительный член Академии наук Узбекской ССР.

Родился Ташмухаммадов в 1905 году в городе Ташкенте. В детстве Муса часто сопровождал отца в многочисленных поездках по Средней Азии и хорошо ознакомился с жизнью городов, кишлаков, с богатым устным народным творчеством.

Высшее образование Муса получил в Ленинграде. Свою литературную деятельность начал сборником стихов «Флейты сердца», выпущенным в 1929 году. В этом сборнике еще ощущается влияние символистов, особенно Блока. Но в последние годы в его творчестве происходит переворот к реалистической современности (сборник «Факел», 1932 г.).

Айбек — создатель первого узбекского романа «Священная кровь». Государственный премии удостоен его роман «Найвой». Высокую оценку читателей получил роман Айбека из эпохи Великой Отечественной войны «Солнце не померкнет».

ся: а почему это случилось и только ли одна она виновата во всем? А если нет, то чем мы гарантированы, что завтра не встретим другую, подобную ей, и снова будем разводить руками.

Пришла она на завод чуть ли не два десятка лет назад. Молодому специалисту обрадовались: кадры нужны были позарез. Ей предоставили работу, жилплощадь. Трудовая биография началась.

На первых порах, конечно, помогали более опытные товарищи, старались, чтобы молодой инженер как можно скорее вошел в колею. Завод прос, производство расширялось, и инженерный ум был нужен как никогда. Но, странное дело, в то время, как другие молодые специалисты творчески росли, становились опытными, Анна Петровна оставалась на прежнем уровне.

Может быть, ей работа не по душе, — решили на заводе, и перевели в другой цех. Однако и там она ничем себя не проявила. А когда начальник цеха делал за-

И вот письмо в редакцию. Злое, со множеством фактов против чуть ли не всех главных специалистов завода. Можно было понять лишь одно: все они не любят работать, государственные деньги транжирят впустую, творят беззакония.

Я сразу же выехал на ме-

сто. Анну Петровну нашел в цехе, где много лет назад она уже работала. Мы долго шли по заводскому двору, чтобы

найти место для беседы, где

нам не помешали.

— Обидно, — рассказы-

ла она чуть позже, — на этой

должности может трудиться

любой заурядный техник. Да

и в заработке я потеряла.

— А почему вас перевели

сюда? — спросил я.

— Не любят правды, за-

ставляли идти меня на раз-

ные манипуляции, а я всегда

отказывалась. Сходите в отдел

технического контроля и про-

верьте акты по рекламации

продукции.

И вот я в ОТК. Начальник

отдела рассказывает:

И вот письмо в редакцию. Злое, со множеством фактов против чуть ли не всех главных специалистов завода. Можно было понять лишь одно: все они не любят работать, государственные деньги транжирят впустую, творят беззакония.

Я сразу же выехал на ме-сто. Анну Петровну нашел в цехе, где много лет назад она уже работала. Мы долго шли по заводскому двору, чтобы

найти место для беседы, где

нам не помешали.

— Обидно, — рассказы-

ла она чуть позже, — на этой

должности может трудиться

любой заурядный техник. Да

и в заработке я потеряла.

— А почему вас перевели

сюда? — спросил я.

— Не любят правды, за-

ставляли идти меня на раз-

ные манипуляции, а я всегда

отказывалась. Сходите в отдел

технического контроля и про-

верьте акты по рекламации

продукции.

И вот я в ОТК. Начальник

отдела рассказывает:

— Что вы! — вполне се-рьезно говорит начальник отдела. — С Анной Петровной только свяжись — не рад будешь. Всех на ноги поднимет. Спросите на заводе у любого, и вам то же самое скажут.

Не в этом ли и заключается беда. Ведь чего греха таить, подчас мы, видя тот или иной порок в человеке, не говорим прямо и открыто об этом лишь потому, что боимся лишних хлопот. Хуже того, нередко это ложное чувство выдается за благое на-мерение.

По-моему, не обиделась бы и та же Анна Петровна, если бы ей корректно и честно рас-сказали в свое время, что как инженер она уже потеряла себя, что она опускается все ниже и ниже, где инженер-ный ум перестает работать, и человек становится, в лучшем случае самым заурядным исполнителем определенных функций. У него все опреде-лено «от» и «до».

## КРАСОТА... ПО СПИСКУ

Примеру коллег последовали продавцы «Гастронома». Вырядившись в белые халаты, они с гордо поднятой головой произносили: «Разрешите», и шли к креслам. Властно и уверенно. Совсем как настоящие парикмахеры. И попробуй с первого раза определи «лицевые» это парикмахеры или нет.

Обман обнаруживался, когда женщины садились в кресла и к ним подходили настоящие парикмахеры.

И тогда очередь зашумела. Решено было никого не пропускать в зал с улицы. Вроде тихо стало. Тихо, до прихода двух особ.

### КАК ВАС обслуживают?

— К тебе, к тебе, дорогая, — раз-улыбались они мастеру Пироговой.

— Раздевайтесь и проходите, — рас-порядилась та.

— Какая у вас очередь? — спраши-вали люди.

— Никакая, — ответила за них Пирогова. — Это «мои» клиенты, — и, рас-толкав очередь, увела в зал своих зна-комых.

Ее примеру последовала мастер Пирогова. Правда, ее действия были не-сколько замаскированы. Она, на ример, сосредоточенно глядела записи, а потом, подмигнув приятельницам, называла со-всем другую фамилию из списка. Чтобы никто не прикопался. Окрестила Голь-цеву Гончаровой, та поняла хитрость мастера, улыбнулась и пошла к креслу. Ничего, мол, один раз и Гончаровой можно побить. Лишь бы в очереди не стоять.

Но знакомых у Пироговой много. Поэтому ложь вскоре была разоблаче-на. И, плюнув на все, она демонстра-тивно зазвала в подсобку трех зна-комых женщин, одела их в белые халаты

и провела с собой в рабочий зал. А когда люди возмущались и потребовали книгу жалоб, заявила:

— Нет у нас такой книги. У управ-ляющего.

Эту ложь и безобразия видела заве-дующая парикмахерской Надежда Гри-горьевна Груздева, но беспомощно раз-водила руками.

А между прочим книга жалоб и пред-ложений была в парикмахерской. И не-дарили ее по той лишь причине, что боя-лись, как бы сгоряча люди не написали в нее чего-нибудь жестокого.

— Жалуйтесь управляющему, — кри-чили мастера. — Это он издал такой приказ.

— И действительно, — поддакивали им «их» клиенты.

А Дмитриева З. И., работница треста «Кузбассуглегеология», Матвеева Н. Ф. воспитатель детского сада № 9 и другие хлопали глазами. Потому что они — «ничейные». Потому что они ходят в парикмахерскую нечасто. Потому что у них нет «своих» мастеров.

И все-таки одна из них не пожа-ла, что не имеет блаты. Что не може-вот так запросто зайти, кивнув масти-ру, и, нагловато ухмыльнувшись оче-ди, двинуться через зал в кресло. Не-пожалели, потому что это некрасиво и непорядочно. Они не признают этих списков и блаты.

Скоро еще праздник — 8 марта. В этот день женщины особенно хочется выглядеть красивыми. Как встретят их в парикмахерской № 1? Какой приказ издаст в канун этого праздника тов. Шрейфогель? Хорошо бы его заранее объявить по радио. Во-первых, у Александра Афанасьевича, возможно, найдутся подражатели, и он не будет так оди-нок. Во-вторых, люди сделают для себя вывод. Одни — обзаведутся телефонами или отпросятся с работы, чтобы заранее записаться, другие пойдут за «красотой» к кустарям.

А может быть, есть другой выход, тов. Шрейфогель?

А. ЛАДУТЬКО.

# Литературная страница

Сулейман РАБАДАНОВ

Из окошка сакли глянула  
Синева небес бездонных,  
А на травке, по поляне  
Скачет маленький ягненок.

Луг широкий залив светом,  
Весь зеленый, весь цветистый...  
...Не мое ли детство это.  
На коврах лугов ревится?  
К склонам гор родимых выйдя,  
Я стоял, ветрам открытый,  
И орленка вдруг увидел —

★ ★  
Когда над горным родником  
В жару склонился я,  
Как мать родная молоком,  
Уставшего меня  
Поили горы щедро, всласть,  
Прижав к своей груди,  
Их сила в жилах растеклась.

## ЛУППЛЯ ПОЧЬ

Серебряным мехом  
Укрыты деревья.  
Не зря я приехал  
В родную деревню.  
Иду словно в сказке  
Ночью опушкой.  
Волшебные краски  
Висят над макушкой.  
Сверкают, как брошки,  
Звенят на морозе.

Эти строки  
О далекой стройке,  
О людях, строящих  
Заводы-домы,  
О людях, стоящих  
И очень скромных.  
Ночь. Белым паром  
Мороз клубится,  
А этим парням  
Опять не спится.  
Ушанки набок —  
И нет заботы,

Крылья градом перебиты.  
А орел летает где-то  
За горой, как за стеной...  
Не моя ли юность это,  
Опаленная войной?

Я окрест с вершины глянул —  
Слышу грохот водопадов,  
Всюду — скалы великаны,  
На одной орел крылатый.  
Вот он взмыл навстречу ветру

Гордо, смело, без тревоги....  
Жизнь, скажи не мне ли это  
Начертала ты дороги?

★ ★  
И крепость их в меня влилась,

И, придав им мои части,

Родник мне подсказал,

журчал:

«Теперь вперед иди!».

Перевел с даргинского

А. ШИШКИН.

В. ВЛАСОВ.



**Шахтерка**

Из блокнота художника

Н. ПИВОВАРОВА.

## Вот так чудо!

Каждым утром просыпаюсь,  
Улыбаюсь,  
Одеваюсь  
И у зеркала, друзья,  
Сам с собой встречаюсь я.  
Я — один — стою с расческой.  
Я — второй — передо мной  
Тоже делает прическу,  
Только левую рукой.  
Гляну в зеркало пост роже —  
Он нахмурил брови тоже.  
Покажу ему язык —

Передразнил в тот же миг.  
Я дразнил кам не прощаю:  
Я сейчас его поймаю  
И за зеркало опять  
Быстро я рукою хват!  
Пустоту поймал я снова —  
Нету я там никакого!  
Сам не свой хожу покуда,  
Удивление храни:  
Что за чудо?  
Это же чудо —  
Я там есть и нет меня!

П. РЯЗАНОВ.

## НАШЕЛ БРАТА

Пускал Лук слезы не тая:  
— Как хорошо, что встретил братца.  
Эх, жизнь ты горькая моя!  
И лезет к Меду целоваться.

## ПОДТВЕРЖДАЕТ

Одной пирушки посетитель  
Писал дорогой кренделя:

## КОДЮЧИЕ строки

— Нет, что хотите говорите,  
А все же вертится земля.

### БЕЗ ВИНЫ

### ВИНОВАТЫЙ

Шоферы называли  
лихачем —  
Приехал он с побитым  
кирпичом.  
Зачем его винить в  
лихачестве,

Когда вся суть в кирпичном  
качестве.

### ЩЕДРОСТЬ

На свадьбе он речь говорил  
И ценную вещь подарил.  
И надпись на вещи той  
дарственная,  
Хотя эта вещь  
государственная,

### С ПЕРЕСАДКОЙ

Любила она повторять без

конца:

— Не хуже других жить на

свете умею.

Лет двадцать сидела на шее

отца,

Теперь пересела на мужину

шею.

А. СУРОВ.

Анекдотик тогда тоже хотели. «Ах, не перепутали бы нас. Ах, мои награды бы да на грудь тебе не повесили».

Их не перепутывали. Даже в распределении контракта. По отчествам различали. Одного Иваном Васильевичем навеличивали, другого просто Иваном и для ясности — Анекдотиком.

Парень тот оказался из настоящих. Работящий. Смелый. В газете через полтора месяца его портрет поместили, да еще написали словами три столбца. Ребята всей бригадой читали. «Складно написано и верно» — отметили. А на Анекдотика даже не посмотрели, будто его фамилия и совсем не Никодимов.

С тех пор он и потерял поймал. Нет, ему не в газете «пропечататься» хотелось. Неудобно за прошлое стало. Анекдотик да Анекдотик — иначе и не называют. А этот... только в бригаду пришел, уже Иваном Васильевичем стал. Анекдотик и работать стал старательней, все равно не замечают.

Бот тебе и ситуация! Говорят на днях он заявление на перевод подал. На другую шахту просится. «Не могу с однофамильцем на одном участке работать», — пояснял он любопытным, — ему все мои премии и почетные грамоты перепадают. А юридически я не могу его уличить. Однофамильец он мой. И имя одинаковое».

Бот так человеку жизнь может испортить.

А. ШИШКИН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

10 января 1965 г., № 6, стр. 3.

В КАНУН Нового года в редакцию пришел старый горняк-пенсионер И. Г. Калинчук. В нашей газете печатался очерк о нелегкой его судьбе. Половину своей трудовой жизни он оставил в США. А счастье нашел на советской земле. С 30-х годов он трудился на нашем руднике и здесь ушел на заслуженный отдых.

— Для вас это будет, наверное, интересно, — сказал Иван Гаврилович, показав номер «Прикарпатской правды» от 13 декабря 1964 года. Да, прочитав напечатанное там письмо из США, мы решили, что оно не лишено интереса для наших читателей, и публикуют его в дословном переводе с украинского языка.

★ ★ ★

«Дорогой шурин и сестрица, письмо ваше получили и благодарим как за него, так и за ваш интерес к нашей жизни, здоровью и всему вообще.

Чтобы обширнее и более ясно написать вам про нашу жизнь, начну от нашей страсти и до нашего повседневного житья.

Годы наши уже старые, а еще до того немало приняли тяжкого труда в своей жизни и не один год голод и холода.

Долго строилась эта страна полуневольниками. Много лет прошло, прежде чем рабочий класс прозрел и начал организовываться в союзы да ставить требования о лучших условиях труда и сокращении рабочего дня. Борьба была тяжелой, пока рабочие чего-нибудь добивались. Всего этого не буду описывать, много потребуется бумаги и времени.

А кроме того приходится осторегаться, чтобы как-нибудь поздней ночью не появились непрошенные гости. Ибо мы теперь переживаем такие же дни, как Германия переживала в тридцать седьмом году. Седьмой день следующего месяца покажет нам, какое право на жизнь будет у нас. Я думаю, что этого достаточно тебе, чтобы

ты понял все. (Письмо было послано в начале октября 1964 г. и здесь идет речь о ходе предвыборной борьбы и о объявлении результатов президентских выборов. — Прим. ред.).

Теперь вернусь к нашей будничной жизни и делам. Мне минуло 72 года, а Насте 74. Мы уже на пенсии. Но не думай, что пенсию дают американские капиталисты из своих благородных побуждений. Ой нет, такого здесь не бывает. Каждый рабочий складывает эту пенсию из процентов своего повседневного заработка. Когда же ему приходит 65 лет, тогда начинает получать свою пенсию. Если он больше зарабатывал — больше с него и процент, тогда он получает большую пенсию.

Мы вместе имеем сто тридцать долларов в месяц. Это очень маленькая сумма, которой недостаточно даже для одного человека при той дороговизне, какая тут бытует уже много лет. Каждую неделю, каждый месяц цены на продукты идут в гору, а пенсия для стариков застрияла и не движется с места. Вот нам и не очень розово живется. Но мы еще утешаемся, что живем далеко за городом, имеем одну

# В мире, где правит капитал

пятую морга\* земли под огородом.

Правда, этот огород в нашем повседневном житье не велика подмога ибо мы имеем большой долг за домик, а к тому же, налог с нас большой берут. Так что за домик и тот клочок земли мы должны платить 475 долларов в год, не включая кредита за сам домик, за что должны платить по 55 долларов и пять центов каждый месяц. За электричество платим от 9 до 10 долларов в месяц, за отопление с начала холодных дней — 30 долларов в месяц. А доктор, а лечение? Доктора тут дорогие, от 7 до 10 долларов только за то,

\* Морг — примерно 0,56 га.

Не менее интересными оказались и комментарии И. Г. Калинчука к этому письму. В конце декабря он вернулся из далекой поездки: вместе с женой гостили у родного брата в Чехословакии. На обратном пути побывал в родном селе Марковцы, с которым расстался более 50 лет назад. Вот там и увидел в газете это письмо, взволновавшее его до глубины души.

— Письмо, то, — поведал Иван Гаврилович в редакции, — пришло в Марковцы на

что придется в дом а лечение не включается. К тому же, есть и еще другие разные мелкие расходы. Ну, если ты все подсчитаешь, то даже не поверишь этому.

Так вот даю тебе пояснения. Хорошо, есть у нас сын, 44 года ему, не женатый. Так вот мы имеем от него помощь. Рента месячную в 55 долларов он платит за нас, налог он платит. Это очень большая помощь для нас.

Иначе нам приходилось бы жить в большой нужде, как мы видим другие переживают в нашем краю. Страна миллионеров, но в ней миллионы бедствующих. Не такая она, как про нее говорят, возможно, и там, у

имя И. М. Андрейчука от его родича. А с тем родичем мы два года жили-бедовали в той Америке с 14-го года. Я и не думал, что когда-нибудь о нем услышу и вот довелось...

Старый горняк, не тая радости, делится соображениями: как хорошо, что тогда, в начале 30-х годов он навсегда расстался с Америкой, где пытался найти лучшую жизнь. Такая же жизнь, как у земляка, если не хуже, ожидала бы и его. А тут, пожалуйста живет в достатке, задумал у брата погодить в Чехословакии — по-

вас буржуазные приспешники-бандеровцы которые тайно ходят среди вас шепчут вам фальшивые слова. Плюйте таким в их плугове лицо, а не то призовите их к порядку, так чтобы другим заказали брехню разводить.

Дорогой шурин, радуюсь тому, что вы ныне вольный народ, освобожденный от австрийских угнетателей и польских помещиков. Наше украинское поколение свободно и вольно будет развиваться и расти в науке великих достижений. Так что наш народ вместе с народом русским и другими народами, которые входят в Союз Социалистических Республик, пойдут дальше быстрым шагом вперед, к победе над врагами, против капитализма. На этом кончую и от всего сердца поздравляю вас и вашу Родину.

Иосиф и Настя.

ехал. Порадовался, что и тот живет неплохо, за труд имеет награды от своего правительства, теперь тоже на пенсии — отдыхает.

— Да разве же можно сравнить нашу старость с той, в которой приходится бедовать моему земляку Иосифу в Америке, — заключает Иван Гаврилович. — Ведь ему до смерти не рассчитаться с теми долгами. Помню я эти американские долги.

Что ж, нельзя не согласиться со старым Калинчуком: он-то Америку знает не понаслышке.

## Вести из-за рубежа

● Почти в 6 раз увеличилась протяженность шоссейных дорог в южнокитайской провинции Гуйчжоу, где с первых дней народной власти ведется крупное дорожное строительство. Ныне в провинции свыше 14 тысяч километров шоссейных дорог.

● В Южно-Африканской Республике началась новая кампания вербовки белых наемников в армию Чомбе. По указанию из Леопольдвиля в Иоганнесбурге готовят к отправке в Конго 300 человек.

● В предместьях столицы Пакистана Карачи введен комендантский час. Эта мера вызвана происшедшими там на днях кровавыми столкновениями между сторонниками президента Пакистана Айюб Хана и членами оппозиционных партий.

● Потери США в Южном Вьетнаме в 1964 году были в 2 раза больше, чем за все предыдущие годы военной интервенции в этой стране, взятые вместе. В минувшем году американцы потеряли в Южном Вьетнаме 1.173 военнослужащих, в том числе 136 человек убитыми.

(ТАСС).



Большой урожай венгерского красного сладкого перца собирают ежегодно в области Чонград на юге страны. В Сегеде находится предприятие, занятое переработкой этой ценной, богатой витаминами культуры.

На снимке: работницы подготавливают перец к сушке.

Фото МТИ — ТАСС.

## НА ГОЛОБОМ ЭКРАНЕ

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 ЯНВАРЯ

17-00 Для малышей. Мультиплексионный фильм.

17-20 «По заявкам школьников».

17-50 «Павлик Морозов».

Телесериал.

19-25 «Твой ровесник».

20-30 «Спокойной ночи, малыши!»

20-40 «Тропы Алтая».

Художественный фильм.

21-15 Концерт.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдел культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

## НА ПОСТУ ОБЩЕСТВЕННИКИ

Вот уже второй год на шахте имени Ем. Ярославского много внимания уделяется общественным инспекторам по охране труда и здоровья горняков. Прошедший год показал, что они сыграли немалую роль в снижении травматизма. Благодаря их труду число несчастных случаев в прошедшем году снижено на 11—12 процентов против 1963 года.

Однако нарушений техники безопасности еще много. Именно поэтому администрация шахты решила поднять роль общественных инспек-

торов на более высокую ступень.

В конце 1964 года по звеньям, бригадам прошли выборы общественных инспекторов. Сейчас их насчитываются более 130 человек.

С 28 декабря начались занятия. Общественники изучают ряд тем: «Инструкция по учету и расследованию несчастных случаев», «Оказание первой помощи пострадавшим», «Роль общественных инспекторов в ликвидации нарушений правил безопасности».

В работе общественных инспекторов в новом году намеча-

ются и новые мероприятия. По решению партийного комитета горнотехнический инспектор будет посещать участки с общественником, вместе вести надзор, училище денежные премии, бесплатные путевки в дома отдыха и профилактории. А такие активные инспекторы, как т. Намазов с участком № 1, т. Безобразова (участок ВШТ), т. Фролов с 4-го участка были премированы путевками на курорт.

Характерно, что работа общественников в прошлом году высоко оценена администрацией шахты и шахтным комитетом. Многие получили денежные премии, бесплатные путевки в дома отдыха и профилактории.

На проходивших занятиях по теме: «О работе прошлого года и задачах в новом» выступили начальник шахты Ф. А. Дружинин, заместитель главного инженера В. К. Князев, горнотехнический инспектор В. И. Кузнецов.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

#### «ПОГДА»

Новый художественный фильм

#### МОРСКОЙ КОТ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-30, 6-10,

8-00, 10-00.

#### ДЖУЛЬБАРС

Сеансы: 9-00, 2-30.

#### Ленинским ЦАРМ ТРЕБУЮТСЯ

на работу

Фрезеровщик и токарь.

Обращаться: Ленинские ЦАРМ

(ул. Стахановская, № 13) с 8 час.

утра до 4 час. дня.

#### «СИБИРЬ»

АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

На удлиненном сеансе:

«Так рождается мода»

#### «РАССВЕТ»

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

(1-я серия)

Сеансы: 4, 6, 8.

Киносборник

#### ПУСТЬ СВЕТИТ

Сеанс в 2 часа.

Орг продтоваров треста «Ленинуголь» доводит до сведения граждан, что все продовольственные магазины за исключением №№ 10, 20, 49, 61 и 77, а также приемные пункты ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ СТЕКЛОБАНОК, включая импортные всех емкостей, за наличный расчет, в неограниченном количестве.

Промышленность требует своевременного возврата стеклобанок. Просим население не задерживать возврат банок. При отказе от приема стеклобанок обращайтесь в торговый отдел по телефону № 5-45.